



特约

跑社区

新闻热线

6982110

欢迎提供线索,  
一经采用奖励50-1000元

街头巷尾身边事 百姓生活大舞台

帮社区老人干家务,资助辍学学生,帮“污点”青年创业……

# 这民警管得“宽”大家都喜欢

本报记者 王伟强

有老人家房子漏雨,他帮着修;谁要租房子,他帮着问;眼看一个中学生要辍学,他掏钱资助……新泰银河社区的“片儿警”徐磊就是这么做的。居民都说,他是个好警察,热心肠。

## 房子漏雨、求租房 这个民警都愿管

27日上午,在新泰市银河社区一家商铺前,青云派出所的民警徐磊正向店主发放“警民连心卡”,卡片后面印着几十条防骗、防盗和防火口吻的提示。

徐磊说,这些口诀是根据辖区情况,对一些诈骗案件防范口诀重新改编制成,居民容易理解,目前已经发放三百多张“连心卡”。

正大热电公司保卫科科长王化庆说,徐磊来社区工作后,组织大家联合巡逻,公司再也没有发生过盗窃案件。“他还是个热心肠,经常帮助社区困难居民,如果遇到困难事,只要给他打电话就行。”王化庆说,徐磊一有时间就到社区孤寡老人家和老人聊家常,帮忙干家务。

74岁居民王女士,家里比较困难,需要人照顾,“小徐三天两头往我这跑,尽干体力活,有时还带些我爱吃的小点心和水果。”王女士

说,发现家里房子年久失修,漏雨严重后,徐磊掏钱买来水泥和石棉瓦,和社区工作人员一起帮忙修缮房屋。

经营五金商店的李先生说,从济南来新泰做生意,由于人生地不熟,一直没租到合适的房子,当时心里特别着急。“后来我找到徐警官,他第二天就帮我找到房源。”李先生说。从此徐磊当上“房屋中介”,共有6名外来商人在他的帮助下租到房屋。

李宇现在是一名初一学生,学习成绩特别优秀。2010年,由于父亲患重病住院,家庭负债累累,辍学在家。徐磊得知情况后,首先做通李宇母亲工作,并拿出600元钱资助他,还买了学习用品。此后,徐磊主动承担起李宇学习费用。“徐叔叔是我的恩人,我一定好好学习,长大了好好报答徐叔叔。”李宇说。

## 带头设立救助资金 帮“污点”青年创业

徐磊说,许多犯罪人员因为年龄小或一时糊涂犯错,由于自身存在“污点”,即使有心改过,也很难被社会接纳,容易“破罐子破摔”,再次走上犯罪道路。

为了防止出现这种情况,徐磊与平安协会、银河社区共同努力,2010年底,平安救助站开始试运行。“刚开始徐磊自己出资2000元作为启动资金,又通过社区出资和向社会募集的方式,设立帮扶救助资金,依托平安协会,对符合帮扶救助条件的人员实行资金救助。”银河社区工作人员柏士涛说,徐磊后来又

拿出个人奖金2500元,在他的号召下,目前已有10多家爱心单位和个人捐款近二万元,先后救助十几名特定对象,其中3人实现自主创业。

“没有徐警官的帮助,自己不可能有现在的生活。”银河社区小刘说,当年年少无知,因故意杀人、抢劫抢夺被判处有期徒刑。刑满释放后,很多企业将他拒之门外,工作一直没着落,“徐警官得知后,多次找我谈心、交流,后来在平安救助站资金支持下,我开了一家门头,现在生意做得挺不错。”小刘说。



徐磊常来80多岁的曹奶奶家聊天。(资料片)



给社区困难老人王大娘家修补房子。(资料片)



向幼儿园孩子讲解校园安全知识。(资料片)

## 骗人案例排成小品 社区老人都爱看

徐磊说,老年人由于警惕性差、反应慢,一直是诈骗等侵财性犯罪的主要侵害对象。他们普遍年龄较大、文化水平较低,以往那种发宣传单、办讲座的法律宣教形式,对这一特定群体效果并不理想。发放《警情提示》等法制宣传单,不是被随手丢掉,就是拿回去当废纸用,每次法制讲座,老人们听不懂,往往台上讲得兴高采烈,台下睡得“不亦乐乎”。

银河社区副书记张宗霞说,徐磊主动协调社区出人、出资、出场地,成立8人的“银河社区法制宣教小剧团”。他把辖区发生的“神医诈骗”、“捡钱分钱”、“短信诈骗”等诈骗犯罪案例进行汇总和整理,写成剧本,编成寓教于乐的“法制小品”,指导大家一起练习,为老年人进行“专场演出”。

“大家不是专业演员,利用业余时间排练,一个节目需要一个多星期才能排练好。”张宗霞说,这种形式

最为直观地向老年人展示诈骗过程,潜移默化中普及防骗知识。

“截至目前,‘小剧团’共演出3场,观看群众达200多人。‘法制小品’有了显著效果,今年银河社区诈骗案件明显下降。”徐磊说。

新泰市公安局青云派出所副所长曹新风说,徐磊比较务实,扎根社区为老百姓办实事。“目前,他正在协调建立业主自律委员会,加强辖区内场所管理。”

徐磊妻子王玲玲说,警察工作本来就很辛苦,他在日常值班巡逻之余,还要走访入户,甚至拿出自己的钱帮助别人。“一开始家里不太理解,但当发现被他救助的人生活有了起色,我们也开始支持他的工作。”

“自己这样做就是想让居民对公安工作多一分信任和支持,但总觉得还有很多事没干完,还想再接着干。”徐磊说,他以后将继续做好社区警务工作,帮助更多居民。

银座佳驿酒店“爱心百分百捐书助学”

## 泰安一小学获赠千余册图书

5月30日,银座佳驿连锁酒店以“爱心百分百捐书助学行动”为平台,在全国遴选6所小学作为捐赠定点学校,送去6000余本爱心图书,成立6个“佳驿书屋”。其中泰安市岱岳区角峪镇鹿角小学是定点学校之一。

30日上午10点左右,载着千余本爱心图书的车到达角峪镇鹿角小学,“星期二老师告诉我们星期四有一批图书要送到学校来,听到后心里特别开心,这两天一直期望着,终于盼来了。”

三年级的赵清玺说。

11点左右,捐赠仪式正式开始。银座佳驿连锁酒店鲁西区域资深经理蒋兴连先生代表公司将1075册爱心图书及书包、铅笔、文具盒等学习用具捐赠给角峪镇鹿角小学,并同校长冯克铭为“佳驿书屋”揭牌。仪式结束后,五年级的马丽和孟繁莹将感谢信及亲自动手画的20多幅画送给银座佳驿连锁酒店代表。

“爱心百分百捐书助学行动”是由银座佳驿连锁酒店面向会员顾客及广

大公众发起并开展的公益活动,主要想让那些不具备读书条件的学生读上书,读好书,为他们未来的发展尽自己一点绵薄之力。”蒋兴连总经理说。

这次公益活动的爱心人士之一贾宗华先生也到现场。“作为佳驿酒店的会员得知这一消息后,赶紧参与进来,捐出一些图书、书包、铅笔、文具。”贾先生说,这些对于他来说不算什么,可是对孩子来说却是一笔宝贵的财富,以后有机会还会参与。

书还没有全部放到佳驿书屋书柜里,学生们已经将书柜团团围住,挑选自己想看的书。“今天终于看到《钢铁是怎样炼成的》这本书了。”其中一名小学生说。

据了解,银座佳驿连锁酒店,秉承鲁商“兴商润民”的理念,多年来坚持开展公益活动。其会员已达50万,全国开店百余家,这为“爱心百分百捐书助学行动”的开展提供了很大空间。未来三至五年,争取实现捐助10万册图书的目标,



学生们专心致志看银座佳驿酒店捐赠的爱心图书。

本报见习记者 贾锦锦 摄

以参与顾客及公众名义帮助100所小学建立“佳驿书

屋”或“佳驿图书角”。(贾锦锦)